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№ 41, май 2025 г. 

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ЛИЦ 

ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА 

По смыслу пункта 4 статьи 2 

Федерального закона от 12 декабря 2023 г. 

№ 565-ФЗ «О занятости населения в 

Российской Федерации» предпенсионный 

возраст - это возраст в течении 5 лет до 

наступления возраста, дающего право на 

страховую пенсию по старости, в том числе 

назначаемую досрочно. 

 

 

Как получить статус предпенсионера? 
 

Специальной процедуры для получения статуса предпенсионера 

не предусмотрено. Для подтверждения такого статуса достаточно 

получить справку об отнесении гражданина к категории граждан 

предпенсионного возраста, обратившись в отделение Фонда 

пенсионного и социального страхования РФ лично или через портал 

Госуслуг.  
 

Какие льготы дает статус предпенсионера? 
 

 

Для граждан предпенсионного возраста предусмотрен ряд 

дополнительных льгот и гарантий: 

- возможность пройти бесплатно дополнительное обучение; 

- гарантии работникам при прохождении ежегодной 

диспансеризации; 

- защита от необоснованного увольнения или отказа в приеме на 

работу; 

https://internet.garant.ru/#/document/408175315/entry/690353


- особые размер и период выплаты пособия по безработице, а 

также возможность назначения пенсии по предложению службы 

занятости; 

- налоговые льготы. 

 

Дополнительное обучение 
 

 Граждане предпенсионного 

возраста  имеют право на получение 

бесплатного профессионального 

обучения и дополнительного 

профессионального образования в 

рамках федерального проекта 

«Активные меры содействия 

занятости».  
 

Для обучения необходимо иметь среднее профессиональное и 

(или) высшее образование и подать заявление через портал «Работа  

России». 
 

Льготы при прохождении ежегодной диспансеризации 

Все работники в соответствии с 

статьей 185.1 Трудового кодекса 

Российской Федерации от 30.12.2001 г. № 

197-ФЗ имеют право на освобождение от 

работы на один день с сохранением 

среднего заработка и места работы один раз 

в три года (начиная с 40 лет – 1 раз в год) 

для прохождения диспансеризации, однако 

работники предпенсионного возраста, а 

также работники-пенсионеры имеют право 

на 2 таких дня. 

 

 

 

 

 

 

 

Важно! Дату прохождения диспансеризации нужно предварительно 

согласовать с работодателем и написать заявление об освобождении от 

работы на эти дни, а после предоставлять работодателю справки 

медицинских организаций, подтверждающие прохождение диспансеризации 

в эти дни. 

https://internet.garant.ru/#/document/77561770/entry/0
https://internet.garant.ru/#/document/76828501/entry/0
https://internet.garant.ru/#/document/411617919/entry/1002
https://internet.garant.ru/#/document/411617919/entry/1002


Защита от необоснованного увольнения 
 

Необоснованное увольнение с работы гражданина по мотивам 

достижения им предпенсионного возраста, а также необоснованный 

отказ в приеме на работу по той же причине, наказывается штрафом в 

размере до 200 000 руб. или в размере заработной платы или иного 

дохода осужденного за период до 18 месяцев либо обязательными 

работами на срок до 360 часов. 
 

Пособие по безработице 
 

Для предпенсионеров, которые признаны безработными, 

предусмотрены повышенные гарантии социальной поддержки: 

- более длинный период выплаты пособия по безработице: 12 

месяцев в суммарном исчислении в течение полутора лет подряд, 

против шести месяцев в течение года для других категорий граждан, а 

при наличии страхового стажа не менее 25 и 20 лет у мужчин и женщин 

соответственно  - еще по две оплаченные пособием недели за каждый 

год работы сверх 25/20 лет; 

 

 

 

- размер пособия по безработице для предпенсионеров будет 

таким: 75% среднего заработка в первые три месяца безработицы, 60% 

среднего заработка в следующие четыре месяца и 45% заработка в 

дальнейшем. 

Если безработный предпенсионер, уволенный в связи с 

ликвидацией учреждения или сокращением штата, выработал 25 лет 

стажа для досрочного назначения пенсия, до которой остается всего 2 

года, не сможет найти работу, то служба занятости может предложить 

ему уйти пенсию на период до наступления возраста, дающего право 

на страховую пенсию по старости  в соответствии с статьей 51 

Федерального закона от 12 декабря 2023 г. № 565-ФЗ «О занятости 

населения в Российской Федерации». 

 

 

 

 

 

Важно! Это льгота не распространяется на тех, кто бы уволен за 

виновные действия. 

Важно! Выплата «безработной» пенсии прекратится, если 

безработный предпенсионер устроится на работу. 

https://internet.garant.ru/#/document/10108000/entry/14411


Налоговые льготы 

Среди налоговых льгот для тех, чей пенсионный возраст 

изменился из-за пенсионной реформы 2018 года, значатся: 

  

-  уменьшение земельного налога: с 

маленького участка (меньше 6 «соток») налог не 

придется платить вообще, а если участок больше 

- то налог нужно будет уплачивать не со всей его 

площади, а только с площади, уменьшенной на 

эти же самые 6 «соток»; 

-  освобождение от уплаты налога на имущество: им положена 

льгота в отношении квартиры, и дома, и гаража, и нежилой садовой 

недвижимости площадью не более 50 кв. м.  

Установлены ли льготы на региональном уровне? 

Законом Астраханской области от 22 ноября 2002 г. № 49/2002-

ОЗ «О транспортном налоге» предусмотрено, что предпенсионеры и 

пенсионеры освобождены от уплаты транспортного налога в 

отношении легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 л.с. 

(до 73,55 кВт) включительно, мотоциклов, мотороллеров с мощностью 

двигателя до 40 л.с. (до 29,42 кВт) включительно, катеров, моторных 

лодок с мощностью двигателя до 30 л.с. (до 22,07 кВт) включительно, 

зарегистрированных в установленном порядке. 

 

 

 

 

 

 

 Информация подготовлена  

председателем АГТОП Урмановой А.Д. 
 

Для получения юридических консультаций звоните по номеру телефона 51-13-51. 
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«Знание – сила!» можно на сайте Астраханской городской 

организации Общероссийского Профсоюза образования, 
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Важно! Все налоговые льготы распространяются только на один 

объект имущества (один участок, одну квартиру, один автомобиль и т.д.) за 

установлением налоговых льгот необходимо обратиться в территориальные 

налоговые органы или в МФЦ. 


